
Protokół 

BIURO 
Rady Miasta ŻAGANIA 

=~~tn_~•--~:~1 _ 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 

w dniu 17.02.2026 r. 

Posiedzenie odbyło się w dniu 17 lutego 2026 r. o godz. 14:00 w Pałacyku przy ul. Jana Pawła 
II 15. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
• Mariusz Linkiewicz - Przewodniczący KZiBP 
• Piotr Węglik - Z-ca Przewodniczącego KZiBP 
• Andrzej Chodań 
• Katarzyna Kara 
• Krzysztof Świerzko 

Goście: 
• Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Żaganiu z Wydziału Ruchu 
Drogowego: aspirant Krystian Chwiedziuk, sierżant sztabowy Andrzej Federkiewicz 
• Komendant Straży Miej ski ej - Sławomir Borecki, 
• Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu - Piotr Puchalski, 
• Skarbnik Miasta Żagań -Teresa Łapczyńska, 
• Przewodniczący Rady Miasta Żagań - Krzysztof Sieńko, 
• Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Inwestycji Miejskich - Małgorzata 
Ślebioda, 
• Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem - Krzysztof Kamień, 
• Naczelnik Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego -Artur Dobrzański, 
• przedstawiciel prasy - Piotr Piotrowski, 
• mieszkaniec Żagania (A.S.). 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 
Mariusz Linkiewicz, przywitał wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu. Następnie 
zaproponował zmianę porządku posiedzenia, w związku z przybyciem mieszkańca Żagania i 
zgłoszeniem przez niego problemów z parkowaniem samochodów na ul. Libelta. Po akceptacji 
porządku posiedzenia poprosił o zabranie głosu przez mieszkańca Żagania. 

Porządek obrad 

1. Omówienie tematu parkowania samochodów na ulicy Libelta. 
2. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu. 
3. Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań, 
4. Sprawy bieżące, wnioski. 
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Ad 1. Omówienie tematu parkowania samochodów na ulicy Libelta. 

Mieszkaniec Żagania A.S. zasygnalizował problem bezpieczeństwa na ul. Libelta, w 
związku z nielegalnym parkowaniem samochodów, gdyż jest to strefa zamieszkania i można 
parkować tylko w miejscach wyznaczonych. Obecnie samochody parkowane są nielegalnie na 
chodnikach i trawnikach. Pomiędzy łącznikiem ul. Libelta z ul. Rynek kierowcy jeżdżą po 
chodniku. Ponadto mieszkaniec poinformował o poruszaniu się samochodów z dużą prędkością 
w tym terenie. Następnie zapytał, czy można coś zrobić w tym kierunku np. stawiając 
ograniczniki prędkości i ograniczniki do parkowania, gdyż mieszkańcy nie mogą swobodnie 
poruszać się po tym terenie. Dodatkowo zaznaczył, że parkowanie w miejscach 
niedozwolonych bardzo utrudnia dojazd do budynków pojazdom m. in. służb medycznych, 
służb ratowniczych. Czy można byłoby wprowadzić na ulicach przylegających do ul. Libelta 
ulgi lub zwolnienia z opłat parkingowych. Na koniec mieszkaniec zwrócił uwagę, że w czasie 
zimy na ul. Libelta, ul. Szprotawskiej, z dwóch stron pałacu nie pojawiają się służby 
porządkowe, odśnieżające chodniki i ulice. 

Komendant Straży Miejskiej Sławomir Borecki poinformował, że problem jest 
znany, odwiedził miejsce razem z zastępcą Naczelnika Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji. Ponadto kontaktował się z Naczelnikiem Wydziału Gospodarowania 
Mieniem. Podjęto działania nad zmianą organizacji ruchu w tym miejscu, chcąc wprowadzić 
zakazy postoju w określonych miejscach. W całym mieście będą stawiane słupki ograniczające 
parkowanie, w miejscach do tego nie przeznaczonych, żeby zwiększyć bezpieczeństwo 
mieszkańców. Będą sugerowane zarządcom osiedli, wspólnotom działania, aby na swoich 
terenach zastosowano ograniczniki wjazdu na tereny zielone. Prace są nad takimi 
rozwiązaniami, które będą wykonane i nie będą stwarzały problemów dla mieszkańców, a 
jednocześnie poprawią bezpieczeństwo. Odnośnie ul. Parkowej, na ile jest możliwy odczyt 
tablic rejestracyjnych pojazdów, nawiązywany jest kontakt z właścicielami pojazdów, jeśli jest 
to niemożliwe sprawa kierowana jest do sądu. 

Aspirant Krystian Chwiedziuk KPP w Żaganiu zaproponował, zamiast strefy 
zamieszkania zrobić strefę ograniczenia prędkości, poprzez postawienie znaków z każdej 
strony wjazdu na ul. Libelta. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko powiedział o przeprowadzeniu wizji lokalnej 
w w/w miejscu, z której ma dokumentację w postaci zdjęć. Zapytał, czy po zmianie organizacji 
ruchu, będzie większa skuteczność egzekwowania. Ponadto poruszył temat czystości terenu, 
przycięcia drzewa na ul. Libelta. Wyjaśniono, że po zgłoszeniu tego problemu, dokonano 
przycięcia drzewa, pozostałe prace będą sukcesywnie wykonywane. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz podziękował gościom za przybycie i 
udzielenie wyczerpujących odpowiedzi na zadawane pytania. 

Ad 2. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz poinformował o umieszczeniu 
sprawozdania na eSesji. Następnie zapytał o potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu. 

Dyrektor OPS Piotr Puchalski podkreślił, że z ramienia Urzędu realizowanych jest 
wiele zadań, które dedykowane są mieszkańcom. Jednym z zadań, które razi jest brak środków 
finansowych na dofinansowanie Domów Pomocy Społecznej, ponieważ tendencja jest bardzo 
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wzrostowa. Na obecną chwilę 36 osób jest w Domach Pomocy Społecznej, a zaplanowane 
środki w budżecie na ten cel będą niewystarczające, gdyż koszty pobytu w takich placówkach 
wzrastają. Dyrektor zaznaczył, że należy szukać rozwiązań, nawet w mieście np. w postaci 
utworzenia takiego DPSu, gdyż liczba osób potrzebujących takiej pomocy jest rosnąca, 
społeczeństwo się starzeje. Otwierając taki ośrodek w mieście, można byłoby świadczyć takie 
usługi także dla innych miast. 

Radny Andrzej Chodań zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby utworzyć DPS w 
Żaganiu. Ponadto podkreślił, że temat ten poruszał w poprzedniej, jak i w obecnej kadencji, 
podkreślając, iż będą potrzebne większe nakłady finansowe, które po jakimś czasie się zwrócą. 

Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz zapytał, czy po utworzeniu takiej 
placówki w mieście, można byłoby ściągnąć do niej wszystkie osoby z naszej gminy, które 
obecnie rozmieszczone są w różnych częściach Polski. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko odnosząc się do propozycji lokalizacji takiej 
placówki, wspomniał o budynku na ul. Miodowej. Ponadto podkreślił, że należy patrzeć w 
przyszłość pod kątem utworzenia takiej placówki w mieście. Na koniec zapytał o samochód dla 
OPS. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień oprócz wymienionych wczesruej tzw. 
Matysiaków, u. Miodowej, wspomniał o próbie pozyskania nieruchomości od kolei przy 
dworcu PKP. 

Radna Katarzyna Kara zapytała, czy są jakieś środki zewnętrzne, po które można 
byłoby sięgnąć w tworzeniu takiej placówki. 

Dyrektor OPS Piotr Puchalski wyjaśnił, że jednym z problemów w utworzeniu takiej 
placówki jest usytuowanie lokalu, budynku, nieruchomości do tego przeznaczonego. Przyjęcie 
osób byłoby zależne od rodzaju niepełnosprawności. W sprawie samochodu dla OPS wyjaśnił, 
że został złożony wniosek, który musiał zostać poprawiony, z zaznaczeniem jednego zadania 
jego przeznaczenia. Na koniec odnosząc się do tematu ogrzewalni zaznaczył, że w zeszłym 
roku było w niej 449 wizyt. 

Ad. 3 Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwal na sesję Rady Miasta Żagań. 

a - zmieniająca uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o najważniejszych zmianach w 

projekcie uchwały, które dotyczą m. in. zwiększenia planu wydatków na zadaniu pn.: ,,Przebu­ 
dowa kąpieliska miejskiego przy ul. Niepodległości w Żaganiu wraz z otoczeniem - etap I. 
Zaplanowana kwota jest niezbędna do pokrycia kosztów dostawy i montażu: pompy ciepła na 
przedmiotowym obiekcie oraz zjeżdżalni wodnych, jak również zmniejszenia planu wydatków 
na zadaniu: "Podwyższenie kapitału zakładowego spółki Arena Żagań Sp. z o.o. w Żaganiu na 
zapewnienie wkładu własnego Spółki w realizacji inwestycji w ramach Programu budowy peł­ 
nowymiarowych boisk piłkarskich Edycja 2025". 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko zapytał, czy w przypadku niepozyskania 
środków zewnętrznych na budowę boiska przez spółkę Arena, zostaną szukane środki, aby zre­ 
alizować to zadanie. Wyjaśniono, że na obecna chwilę niezbędne są środki na basen. 
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Radny Piotr Węglik zapytał o całkowitą kwotę, która już zostaje przeznaczona na bu­ 
dowę basenu. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że od 2022 r. łączne nakłady wyniosą 20 mln 31 O tys zł. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

b - zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026 - 2039. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że Wieloletnią Prognozę Finansową należy zmieniać 
uchwałą Rady Miasta, ze względu na zwiększenie wydatków na budowę kąpieliska miejskiego, 
gdyż jest to przedsięwzięcie wieloletnie, ponadto dopisuje się przedsięwzięcie, które polega na 
budowie ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej na odcinku Żagań - Iłowa. W związku 
ze zmianami będzie zaproponowana autopoprawka do w/w projektu uchwały. 

KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

c - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

d - w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Gorzowie Wielkopolskim. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że środki są w uchwale budżetowej, jednakże podejmo­ 
wana jest odrębna uchwała, aby móc zawrzeć umowę i przekazać w odpowiednim momencie 
dofinansowanie. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

e - w sprawie uzgodnienia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody. 
Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że w 2025 roku zlecono wykonanie eks­ 

pertyzy dendrologicznej drzew w gatunku platan klonolistny. W wyniku tej ekspertyzy zlecono 
zabiegi pielęgnacyjne na pomnikach przyrody. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

f - zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Moderni­ 
zacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Ża­ 
gańskich Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Żaganiu na terenie Gminy Żagań o sta­ 
tusie miejskim na lata 2025-2027. 

Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że ze względu na zmianę przepisów, no­ 
welizacji ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, na­ 
leży wyodrębnić punkt „planowany sposób realizacji krajowego programu oczyszczania ście­ 
ków komunalnych", który w pierwotnej wersji był w treści uchwały. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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4. Sprawy bieżące, wnioski. 

Radna Katarzyna Kara zapytała o sytuację w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej, 
czy wiadomo kto zastąpi odchodzącego dyrektora. Odnosząc się do tematu utworzenia DPS w 
mieście podkreśliła, że należy wybiegać do przodu, ponieważ społeczeństwo się starzeje, 
koszty rosną, więc warto przeanalizować i zastanowić się nad taką inwestycją dla miasta. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że nie wiadomo, kto będzie nowym 
dyrektorem ZGM, jednakże w sytuacji, gdy nie ma dyrektora, czy jest na urlopie lub dłuższej 
nieobecności, wtedy zastępuje jego główna księgowa. Następnie odnosząc się do 
wcześniejszych słów mieszkańca w sprawie ul. Libelta i utrzymania chodników w tym rejonie, 
naczelnik WGM powiedział, że w przypadku jakiś zaniedbań na bieżąco informuje wykonawcę 
(MPOiRD). Pod kątem zimowego utrzymania ul. Libelta i ul. Szprotawskiej nie można mieć 
większych zarzutów w stosunku do wykonawcy. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska odnosząc się do słów dyrektora OPS o Domach 
Pomocy Społecznej wyjaśniła, że co roku zwiększany jest plan wydatków na to zadanie, gdyż 
koszty pobytu podopiecznych skierowanych do DPS na terenie innych gmin wzrastają, ze 
względu na inflację, najniższego wynagrodzenia. Na obecną chwilę nie ma niepokoju, że tych 
pieniędzy zabraknie. Planuje się środki na ile pozwalają dochody budżetowe, jeśli trzeba sięga 
się po kredyt. Działania prospołeczne są realizowane. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15: 1 O 

Przewodniczący KZiBP 
Mariusz Linkiewicz 

Beota Dumźn 
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